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Пример решения задачи: поверхностные интегралы 
 
 

ЗАДАНИЕ.   

Вычислить поверхностный интеграл ∫∫
S

zdxdy, S – внешняя сторона 

1
941

222

=++ zyx . 

 
РЕШЕНИЕ.  
 

1
941

222

=++ zyx  - эллипсоид. 

Проекцией эллипсоида на плоскость хОу является эллипс )0(1
41

22

==+ z
yx . 

В силу симметрии эллипсоида, найдем его верхнюю часть и результат 
умножим на 2. 

Верхняя часть эллипсоида задается уравнением: 
41

13
22 yx

z −−= . 

Следовательно, ∫∫
S

zdxdy= ∫∫ −−
S

dxdy
yx

41
13

22

. 

Перейдем к полярным координатам: ,sin2,cos ϕϕ ryrx == ϕrdrddxdy 2= ;  

учитывая симметричность области:  
2

0
πϕ ≤≤ . 

 

Т.к. 1
41

22

=+ yx , то 1
4

)sin2(

1

)cos( 22

=+ ϕϕ rr
;  
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1sincos 2222 =+ ϕϕ rr ; 

1)sin(cos 222 =+ ϕϕr ;  

12 =r ; 
)0(1 >= rr . 

∫∫ −−
S

dxdy
yx

41
13

22

= ∫∫ =−−
S

rdrd
rr ϕϕϕ

2
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1
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2
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π

ϕϕϕ = 

( )=−−−=−= ∫ ∫∫ ∫
2

2

0

1

0

2
2

0

2
1

0

11121212 rdrddrrrd

ππ

ϕϕ  

( ) ππϕϕ

ππ

4
2

8
3

2
12

3

12
12

2

0

2

0

1

0

2

3
2
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ππ 842 =⋅=∫∫
S

zdxdy  

Ответ. π8 . 
 
 
 


